BAROMETRO Febrero 1986

.Distribuciones marginales



P.1 Para empezar, refiriéndonos a la situacidén econdmica general del
pais, ¢Vd. la calificaria de muy buena, buena, regular, mala o muy ma
la? -

- Muy buena ....oveeennss 1
-~ BUENA +iviernvicnnnnnnan 9
- Regular ......cc00000.. 42

~Mala .veiieiiiinnenen.., 34
- Muy mala seovvenneenn.. 11
= NeS. tiiiiiiiteeennnns B

- N.Co teitiiiiiiiinnnes -

P.2 (Cree Vd. que la situacién econdémica del pais es mejor, igual o -
peor que hace un afio?

- Mejor ..ciiiiiiineences. 16
Igual sovevevnncenenses 43
— PEOP tiiienninnnnnnns. 24
m NS tiiireinrnennnanas 7

= N.C. tiiiiiennerennnsnen

P.3 (Y cree V4. que dentro de un afio esta situacién serd mejor, igual
0 peor qQue ahora?

— MeJOr tveeeevecncneness 25
- Igual tiiiveccncnveasa. 26
— PEOr ..iviviiencnenceness 20
- N.S: tiiitteteteannes.. 28

N.C. cecesresesesvaanse

P.4 El dia 1 de Enero ha comenzado a aplicarse en todo el pais un -—-
nuevo tipo de impuesto: el IVA (Impuesto sobre el Valor Afiadido). ¢Es
t4 Vd. enterado de ello?

1]

B~ T S

= NO tiienerencccsasscanns

- W

_N.C. ® s 000000000000

7 P.4a Por lo que Vd. sabe o tiene entendido, ;este impuesto viene
condicionado por la entrada de Espafia en el Mercado Comin o es un
impuesto creado por el Gobierno para aumentar los ingresos del Es
tado?

- Viene condicionado por
la entrada de Espafia -
en el Mercado Comin ... 69



- Es un impuesto creado por

el Gobierno para aumentar

los ingresos del Estado ... 13
— N.S. tivesnnenssceenssnnenss 17

= N.Ci tetevecvecennsnsocsnns 1

P.4b ;Y quién cree Vd. que tiene que pagar este impuesto: los -
fabricantes, los comerciantes o los consumidores?

- Los fabricantes ...ceeene.. 6
- Los comerciantes ....eeve0. 3
- Los consumidores .......... 45
— LOS treéS teeeeeecerosneaees 37
— NuS. teiiererenncecnnasesss 2

e P |

P.5 ¢ Cree Vd. que con este impuesto los precios subiran, bajarén o
seguiran igual?

SUbIran .eeceeseesscnsccnss
Bajaran ..cecessoscsoneansen P
Seguirdn igual ...iec0eeee. 12
e
1

- N.S. ceveennen, ceseaseneas

= N.C. tiveneererterennesennns

P.6 .Y cree Vd. que la implantacién del Impuesto sobre el Valor Afia
dido (IVA) harid que la gente como Vd. pague mas impuestos, menos im-
puestos o los mismos que venia pagando?

Mas impuéstos teterescncees O
— Menos impuestos ...ccceceee -
Los que venia pagando ..... 24

— NeS. cieerrerecessnesoncnns

= N.C. civeeerveracsnssnnasnas

.7 En lineas generales ¢Pienza Vd. que para Espafia el hecho de con-
vertirse en miembro de la Comunidad Europea (Mercado Comin) es una co
sa buena, una cosa mala o una cosa ni buena ni mala?

Es una cosa buena ......... 958
~ Es una cosa mala «.oeeeennss 7

- No es ni buena ni mala .... 17
18

"'N-So 0802000000000

= N.C. cevevenrerescnnsnnsans =

. e e

rtm e m i mar e o e e my e



P.8 Y en general, ;estd Vd. muy a favor, mds bien a favor, mas bien
en contra o muy en contra de los esfuerzos que se hacen para unifi--
car Europa Occidental?

- Muy a favor «eeveeeees 23

- Mas bien a favor ..... 46
- Mas bien en contra ... 5
— Muy en contra ...cc... 1

- NS, coiiinieenennese. 23
= N.C. tiienneneenenenns 1

P.9 Ahora voy a leerle una lista de los paises que forman el Merca
do Comin. Me gustaria que me dijera si sus sentimientos hacia cada -
uno de ellos son: muy favorables, bastante favorables, bastante des-
favorables o muy desfavorables. '

Muy fa- Bastante Bastante Muy des-

vorables favorables desfavorables favorables NS NC
Alemania ... 14 56 7 1 20 2
Bélgica .... 9 58 4 1 2 2
Dinamarca .. 9 55 4 1 2¢ 2
Francia .... 5 38 27 10 18 2
Grecia ..... 8 56 7 1 25 2
Holanda .... 10 58 3 1 25 2
Inglaterra . 7 42 22 & 20 2
Irlanda .... 7 52 9 2 27 3
Italia ... 15 56 6 B 20 2
Luxemburgo . 8 =6 4 1 29 2
Portugal ... 11 55 9 2 20 2

P.10 Como Vd. sabe, Espafia ha establecido relaciones diplomaticas con
Israel. ;Estd Vd. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en des
acuerdo o muy en desacuerdo con esta medida del Gobierno?

Muy de acuerdo ....e... 12
Bastante de acuerdo ... 36
Bastante en desacuerdo o
Muy en desacuerdo ..... 5
- NueS: teeeencesensacsnses 36
— NeCi tieernocnnasenanne 2

P.11 (Y cree Vd. que Espafia puede servir de puente entre Israel y el
mundo &rabe y contribuir positivamente al proceso de paz en Oriente -
Medio?

— S tiitieccencesnsanses 38
— NO teveeresencocnnnnsnes 18
- NS, ittt ereancasanes A2
= N.C. teeteeeenncasccnss 1



P.12 Ahora me gustaria que me dijera cémo calificaria Vd. la actua-
cién del presidente Felipe Gonzilez durante el tiempo que lleva al -
frente del Gobierno: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

b mme vt

-~ Muy buena ....oeeenenenns 5
- BUENA tiiriiiinnnnnnne... 34
- Regular ....cveeveveen... 38
= Mala .iiiiineieennnene... 12
- Muy mala vevevenenencen. 4
= N.S. tiiiiteireerienanas. B

= NG it i it e it

P.13 Personalmente, ¢su opinién de Felipe Gonzdlez es muy buena, ~-

bastante buena, bastante mala o muy mala?

~ Muy buena ....ovvevenen.. 9
- Bastante buena .......... £6
Bastante mala ........... 19
- Muy mala c..civnnnnnnnnen 4

T = TN e

= N.C. tiiiiiiiiittienennns

P.14 ¢Cuél de las siguientes afirmaciones se aproxima mis a lo que

Vd. piensa del Presidente del Gobierno, Felipe GOnzalez?

(MOSTRAR TARJETA A)

~ Me gusta Felipe Gonzdlez, y en general, me

gusta su politica c.ovviirnvesosrsnnesenans 43
- Me gusta Felipe Gonzdlez como persona, pe-

ro por lo general no me gusta su politica. 27
- No me gusta Felipe Gonzalez como persona,-

pero me gusta su politica .se.eceevcoonnnses 3.
- No me gusta Felipe Gonzalez como personal,-

ni me gusta su politica .viievriiiiiiennnns 14
= NeS. teiiieteteesonscessnssssssnsscsansanna 8
= NeC. tietiereenocessnnsossoesscesssasanssnns 5

P.15 En conjunto, ;aprueba o desaprueba la actuacidén de Felipe Gon-

zadlez como Presidente del Gobierno?

— Aprueba ..ttt 57
~ Desaprueba ...eeeievenannes 30
10

= NeSe coveretnnssetcansnans

3

= NG, titiiiititeeencnnense

e v —



P.16 Ahora quiero pedirle su opinién sobre algunas instituciones de
la vida politica, (Considera Vd. muy buena, buena, regular, mala o -
muy mala la labor de las siguientes instituciones politicas?

-~ EL Gobierno de la Na

(o5 K'e) o
~ Cortes o Parlamento
— Su Ayuntamiento ....

-~ Su Gobierno Autond-

mico ...iveevenes

- Las carreteras .....
- Las empresas ptblicas
- EL paro ..c.eeenvenees

- Las pensiones ..

- La seguridad ciudadana

- La vivienda .....
- Los precios .....
~ El1 terrorismo ...
- EL deporte .....

- La agricultura ...

- Los impuestos ...
- La educacién ....
.~ Las drogas ......

- Los sueldos y salarios

- La medicina y sanidad

Muy Muy
buena Buena Regular Mala mala NS NC
3 35 35 13 2 9 2
2 36 3t 8 2 18 2
6 - 41 2n 11 4 7 2
.. 2 30 30 13 g 17 2
P.17 (Considera Vd. muy buena, buena, regular, mala o muy mala la po-
litica que el Gobierno actual ha seguido en relacién con:
Muy Muy
buena Buena Regular Mala mala NS NC
4 36 26 11 2 20 1
1 1€ 22 1€ 4 20 2
- 5 22 2 23 8 1
RERE 1 20 CH i3 10 190 2
1 17 31 23 12 0 1
cees 1 25 32 17 4 20 2
. | e 32 26 13 8 1
LR 1 16 24 30 7 11 2
seses 3 35 24 10 2 23 2
. v 1 ic 30 13 6 24 2
oo 1 8 cle 35 12 12 2
oo 4 38 28 11 4 13 2
e 1 12 24 28 18 15 2
1 10 2a 29 a 11 2
I | 32 34 15 6 S 2

piblica ... 000,

P.18 ¢ Diria Vd. que el Gobierno se preocupa mds por la clase trabaja-
dora, por la clase media, por la clase alta o diria que se preocupa —-—
igualmente de todos los espaficles?

- Méas por la clase trabajadora ....
~ Mas por la clase media
- Méas por la clase alta .
— Igualmente por todos los espafio—-

les
- N.S.
- N.C.

® e 00000200000 se 000000000000

L A A I LI I R B S S S N N S S Y

13
13
20

33
16



P.19 Y en conjunto, ;aprueba o desaprueba la gestién del Gobierno -
en estos tres QGltimos afios?

Aprueba ......c000000.. B2
Desaprueba ...ceeveeeess 33
-NoSo 8 6060000000000 12

N.C- e s e 2000000 s0ss00 3

P.20 .;Cree Vd. que si hubiese estado Alianza Popular en el Gobierno,
las cosas habrian ido mejor o peor?. (ENTREVISTADOR: No leer "igual".
Anotar sélo si el entrevistado lo menciona). '

-Mejor S0 00t 0s 00000 ll
— PEOr teiviiiiiinnnnee.. A

"'Igual sses e esosesese 22
24

1

‘-NQS._ ¢t e e sss 080088000

_N-C- L I R A A I A A A A )

P.21 En conjunto, ¢;cdémo cree Vd. que estd desempefiando Alianza Popu-
lar su papel de oposicién politica?

— Muy bien .ceeeeececens 3
_ - Bastante bien ........ 24
- Bastante mal ......... 33
Muy mal ...ccvevvennsns 13
= NeS: tietecncenncnoane 24
= NeCi teeivnnonenncenne 2

P.22 ¢En qué medida cree Vd. que AlLianza Popular colabora en resol-—-
ver los problemas del pais?

- Mucho tevvvveneeenees 3
Bastante .¢.ev000ee.. 15
~— POCO wicesoveasvnesss 36
- Nada ceeevveneceeeees 24

-N.S. o000 cssss0 0o 20
2

-NnCo LEC I BB SIS BN A I B R I Y )

P.23 Hablando en términos generales, ;diria Vd. que las criticas —-
que, como partido de oposicién, hace A.P. al Gobierno, suelen ser mis
bien ....

si No NS NC
~ Inteligentes ....cceveeenes 29 37 30 5
— EXageradas ....eeeesescsess 47 21 27 5
v = ACertadas .....cesee0sences 24 38 32 5
- Irresponsables ......ceee.. 27 34 34 6
‘= COnstructivas ...ceceeeen.. 22 40 33 5
- Embarulladas .seeeessncsans 41 22 32 5
~ Justificadas ...evecevennn. 29 31 34 6



P.24 ;Cree Vd. que Alianza Popular tiene muchas posibilidades, bas-
tantes, pocas o muy pocas de ganar las préximas elecciones?

Muchas posibilidades .......
Bastantes posibilidades ....
Pocas posibilidades ....c...
Muy pocas posibilidades ....

N.S'
N.c.

P e v e rse0Esencss0ree0 e

17
36
25
19

P.25 ¢Y a Vd., en particular, le gustaria mucho, bastante, poco o -
nada que A.P. ganara las elecciones?

- MUChO ® ¢ 000000000 POLIOEBIGEOETSE
Bastante ...cvceeenncencanns

POCO 0000800000800 000s000e

Nada ®o s 0000 eBscsev s ROS

N.s'
N.C.

L A I B R A A A A I Y A

14
22
38
15

P.26 Cambiando de tema. ;Si Vd. fuera el acusado en un juicio crimi
nal, quién preferiria que decidiera si era Vd. culpable o inocente: -
los jueces o un jurado compuesto por personas elegidas al azar?

Los jueces ...ccecvencennncee
Un jurado elegido al azar ..

N.S.-ao..-....t-o.t.o.ot.otl

N.C.

® 60 v00sss000s0000000c0ces

32
43
24

1

P.27 (Cree Vd. que el jurado seria mds justo que los jueces, mas o
menos igual o menos justo?

Mas JusSto cevecoceccsccnscss
Mds o menos igual ...eevune
Menos justo ...cccievieinces

N.SO
N.C.

¢S es 0000000 BB

34
24
15
26

P.28 ;Y qué sistema le parece mads democratico:
ces profesionales?

El jurado .eeeescsesscnscnes
Los jueces profesionales ..

N.S.
N.C.

®es s s e 000000t eLsEs e

47
21
30

el jurado o los jue-—-



P.29 (;Piensa Vd. que, en general, los jurados serian mds blandos con
los delincuentes que los jueces o mids duros?

Serian mas blandos que los jueces .... 26
Serian mas duros que los jueces ...... 20

- NoS- 8 20602 C0LELLOLIEDLEIEOISIOISELISIOENROSOIOEEOCEEOEESN 49

- N.Cc ® 065080 00C0ES0ELENEGIEGIONIOIEOIEOLEOEOIEOENDOITIE 5

P.30 ¢A Vd. personalmente, le gustaria o le disgustaria formar parte
de un jurado en un juicio?

- Le gustaria mucho ..ieeeecnnrncacanes 4
~ Le gustaria bastante ......ceeoevee.. 11
- Ni le gustaria ni le disgustaria .... 20

- Le disgustaria baStante S0 000000 27
- Le dngUStaria mUChO se o000 000000000 30
- NuSo S e e s s ss0crss s s e POIEIILEOERTOETILE ?

- N.Cl ® 2 00 e 0L PO LLEL LTI PEBLOIBBLOCEOEEOEOIOEISISEE

P.31 Hace unos dias, la Audiencia Nacional ha dictado una sentencia -~
por la cual José M2 Ruiz Mateos, antiguo propietario de Rumasa, ha po-
dido salir de la cércel y permanecer en su propio domicilio bajo vigi-
lancia policial. ;Lo sabia Vd.?

- Si, lo sabia seveaccrcnness 95
- NO lO Sabia s s 0800000080000 5

- N-C- 360060800000 000 00050000 1

P.32 ;Cree Vd. que esta decisién de la Audiencia Nacional es acerta-
da o no es acertada?

ES acertada .eeceseceenses 33
No es acertada .cceeeeee.. 40

- Nts. ® ® & 6 0 0 0 O O OSSO N 25
- N.C. 5 6 & 00 800 9 DO SO 0SS 2
P.33 (.Y la considera Vd. justa o injusta?
hand Justa ® 2 8 6 8 8 ¢ O P OSSO O N BB e DR PSS 32
41

Injusta s e s s s 0000 e 00000

e NeS: teteeeerenannnnnana.. 29
2

b N.C. 0000008008080 000808000s00



pP.34 Como Vd. sabe, desde el pasado dia 13 de enero, Televisién Es-
panola ha iniciado su programacién matinal. ;Le parece a Vd. bien, le
parece mal o le es indiferente que haya televisidn por las mafianas?

Le parece bien ....¢eceee.. 55
-~ Le parece mal .v.eveeeceees 11
Le es indiferente ....e0ve. 32

-NcC. 000 sss 0000098000000 1

P.35 Desde que existe esta programacién matinal, ;la ha visto Vd. al-
guna vez?

-Sf{ ....... 35
-No eeevv.. 65
-~ N.S. veeee -
- N.C. vo0en -

P.35a ¢Cuadnto tiempo, por término medio, ha dedicado Vd. a verla
cada mafiana, durante esta Gltima semana?

0147 horas

P.35b De los cuatro bloqués que componén el programa matinal de
TVE y que figuran en esta tarjeta, digame, por favor, ;cuédl pre-
fiere Vd. en 12 lugar? ;Y en 22, 32 y 42 lugar? (MOSTRAR TARJETA

B).
ORDEN DE PREFERENCIA
, 1¢ 29 3¢ 49
- Informativos .c.cceeeeccens 43 6 16 42
- Repeticién de programas .. 24 21 26 24
- Utiles (Gimnasia, Cesta de
la compra) cieeecececesane 14 33 27 16
-Telefilms ® 08 000 0000t 15 36 27 . 14
= N.S./NuCh veerennnnnaens 4 4 a4 4

P.36 Para terminar y cambiando radicalmente de tema, me gustaria que
me dijera si, en el caso de que Vd. padeciera un céncer preferiria ——

que su médico se lo dijera o no?
, . N

Si, preferiria que se lo dijera ....... 69
No, preferiria que no se lo dijera .... 23

= NuS: teveerocssssocnonsosasesncacssseas B

1

_NOCn ® 800508800000 000000880c08000080s00srne

10



P,37 Y si lo padeciera un familiar suyo muy cercano (padres, herma-
nos, hijos), ¢le gustaria que el médico se lo comunicara al enfermo?

—Si s s 00000 42
-NO LR A I ) 44
-N-S. LRI B R A 14

-N-Co CRCR R ] 1

P.38 (Cree Vd. que el céncer es una enfermedad que se cura en la -
mayoria de los casos, que se cura en algunos casos, en muy pocos O —
que no se cura en ningin caso?

- Se cura en la mayoria de los casos ... 2
- Se cura en algunos CaSOS seseseessesee 29
- Se cura en muy pPOCOS CASOS seesesesses 42

- No se cura en ningln Caso .ceeeeeasees 21
5

1

—N.Sl ® s es 00 0cN s P GL s eLeRLEIELBDOEOAOEREEBIROETRTDS

-N.Co ® 5 0000 EsEELPIOTLIBECO ORI LSO EEBOTREOOS

P.39 Cuando se habla de politica se utilizan normalmente las expre-
siones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de casillas
que van de izquierda a derecha. SEn qué casilla se colocaria Vd.? - -
(MOSTRAR TARJETA C). (PEDIRLE AL ENTREVISTADO QUE INDIQUE CON EL DEDO
LA CASILLA EN LA QUE SE COLOCARIA Y REDONDEAR EL NUMERO CORRESPONDIEN
TE).

Izda. 2 4 15 i8 18 7 6 4 1 1 Dcha. 15 10
1 2 3 4 5 6 7 S 9 10 N.S. N.C.

®x = 4'62

P.40 A continuacidén le voy a citar una serie de lideres politicos. -
Le agradeceria me indicara con respecto a cada uno de ellos si los co-
noce y qué valoracidén le merece su actuacidén politica. Puntdelo de 0 -
a 10, sabiendo que el O significa que lo valora muy mal y el 10 que lo
valora muy bien. :

No conoce : Valoracidn

77 Lo valora 0/10
. Oscar Alzaga ..esecee 81 48 4'01
. Manuel Fraga ccceeeee 100 79 3'91
. Felipe Gonzalez ..... 100 79 6'06
. Alfonso Guerra ...... 99 76 4'51
. Gerardo Iglesias .... 94 69 3'10
. Miguel Roca .veevvene 91 64 4'23

. Adolfo Suarez ....... 99 77 4'58

1"



(Recuerda Vd. a qué partido votdé en las Elecciones Generales de Octubre de 19827

. AP/PDP ....400.. 13 . EE/IPS .vivevenns
« UCD teeveseneess 3 « CiU Ltiiinenennne
e« CDS civennaneses 2 « ERC t.viviinenns
« PSOE .iieeveeess 44 . Otros sieeveacen
« PCE t.vvevienees 2 . Novoté ..ivauene 17
«. PNV siiiiineeens 1 « NeS:e teveeeeness 3
« HB tveverrenenee = . N.Co viviviaees 12

Lot B AV

12



P.33.

(N =

P.33.

Suponiendo que mafiana se celebrasen elecciones generales,
ja qué partido votaria Vd.?

. AP ... 00.. 12
. CDS ..iveen 3
. PCE ceoae 2
. PRD cserens 1
. PSOE ....... 32
. PNV (..cv... 1
. CIU ........ 1
. Otros ...... 3
. No votaria . 10
e N.S. ..ee... 29
« N.Co. ceve.n. 6

1.122)

AL

a. En todo caso, ¢por cudl de los siguientes partidos siente
Vd. més simpatia o lo considera mds cercano a sus propias
ideas?

AP aeeeil. 7
.CDS  ..ieee.. 4
.PCE ... 2
.PRD  ........ 1
. PSOE ........ 24
. PNV L., 1
. CIU  iveene. 2
. Otros ....... 3
. Ninguno ...,. 34

22

. N.Ss./N.C......

13



VOTO

+ SIMPATIA

. AP .
. CDS

. PCE

. PRD

. PSOE
. PNV

. CIU

. Otros

LRE I N S B B N B S )

e e 0000 e s

s e e esso s

s e s e 0808000

. Ninguno .. ......
. N.S/N.C ceeesens

14





